

截至今年9月,我国有效发明专利超480万件

国务院新闻办公室8日举行国务院政策例行吹风会,介绍加快推进知识产权强国建设、有效支撑创新驱动发展有关情况。会上,国家知识产权局局长申长雨介绍,截至2023年9月,我国有效发明专利达到480.5万件。

申长雨表示,国家知识产权局会同国家版权局等部门深入实施知识产权强国战略,有力支撑创新驱动发展。截至2023年9月,我国有效发明专利和商标拥有量分别达到480.5万件、4512.2万件;2022年著作权年登记量达635.3万件。PCT国际专利申请量连续4年位居世界第一。我国在世界知识产权组织发布的《全球创新指数》报告中的排名达到第12位,拥有的全球百强科技创新集群数量首次跃居世界第一。

申长雨强调,下一步,知识产权相关部门将进一步加快建设知识产权强国,更好服务创新驱动发展。大力实施专利转化运用专项行动,梳理盘活高校、科研机构存量专利,打通专利转化运用的关键堵点,推动一批高价值专利实现产业化。加快推动知识产权密集型产业发展,大力培育以专利为支撑的创新型经济、以商标为支撑的品牌经济、以地理标志为支撑的特色经济和以版权为支撑的文化产业。

国内

全国老旧小区既有住宅 已累计加装电梯近10万部

最高人民法院8日上午举行新闻发布会,最高人民法院民一庭庭长陈宜芳在会上介绍,截至2023年10月,全国老旧小区既有住宅已累计加装电梯近10万部。

陈宜芳表示,随着我国人口结构深刻变化和人民群众对美好生活的需求不断提升,老旧小区既有住宅加装电梯成为广大城市家庭,尤其是有老年人、婴幼儿、残疾人家庭的迫切需求。截至2023年10月,

全国老旧小区既有住宅已累计加装电梯近10万部,但加装电梯仍是老旧小区改造中群众反映强烈的难点问题。在电梯加装和使用过程中,楼上楼下、左邻右舍因需求和利益不同,容易产生纠纷。妥善化解邻里纠纷、为老旧小区既有住宅加装电梯提供有力的法治保障,事关千千万万家庭幸福安居、事关“一老一幼”和残疾人安全便利出行、事关广大基层社区和谐稳定。

天津“智能移动充电桩”上岗 手机预约就会“跑”过来



随着新能源汽车的普及,及时充电成为车主关心的问题。日前,天津经开区首批“智能移动充电桩”上岗,车主手机预约后,充电桩就“跑”到汽车身边来。

“智能移动充电桩”目前主要在经开区天河数字产业园内使用。天河数字产业园入驻300余家企业,企业职工数量达到3000余人,新能源车数量占比超过25%。“智能移动充电桩”实现了从“车找桩”到“桩找车”的转变。车主手机预约下单后,充电桩可自动前往车辆所在地提供充电服务,还可以录视频,满电情况下可以满足3至4辆车的充电需求。目前“智能移动充电桩”投入一台试水,后续还将增加。

国际

南非交通部长遭持枪抢劫 警卫人员的枪也被抢走

南非交通部长辛迪茜韦·奇昆加7日说,她在一公路上遭遇歹徒持枪抢劫,连警卫人员的枪也被抢走。警方说,这起事件“前所未有”。

南非交通部说,事发时,奇昆加所乘坐汽车行驶在约翰内斯堡以南一条主干道上,因碾上钉子而爆胎,不得不停到路边。奇昆加说,警卫下车换胎时,三名“穿着考究”、戴着套头露脸帽的枪手从灌木丛中现身,命令警卫趴在地上,缴了他们的枪。她说,自己

发现不对劲后,没来得及打电话,“他们打开车门,用枪对着我的头,命令我下车”。

警方说,劫匪抢走奇昆加等人的个人物品以及两把警用手枪。奇昆加说,她的一部笔记本电脑、一部手机被抢。

按照法新社的说法,南非抢劫、谋杀等案件高发,但是像奇昆加这样的高级别官员在有警卫的情况下依然遭到打劫,异乎寻常。

印尼马鲁古省附近海域 发生7.2级地震



8日,印度尼西亚马鲁古省附近海域发生7.2级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间11时52分,震中位于马鲁古省塔宁巴尔群岛县西北251公里处海域,距马鲁古省首府安汶大约341公里,震源深度为10公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的岛屿有较强震感。该局未就本次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震的可能。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。

防范恶性犯罪 首尔将发放便携式报警呼救器

韩国首尔市政府7日说,为应对首都地区日益增多的恶性犯罪,将发放便携式报警呼救器,以期缓解公众焦虑,确保民众安全。

据韩联社报道,首尔市政府将首先向性侵犯、约会暴力或跟踪犯罪的受害者以及高危人群发放1万件报警呼救器。一旦用户启动装置,报警呼救器就会发出警报声,并立即向预先设定的最多五个人发送包含用户位置信息的短信。用户还可以申请使用一项功能,即在警报声响起20秒后自动向警方报告。

首尔市官员说,市政府目前正在挑选报警呼救器供货商,确定发放对象后,将从12月开始通过警察站分发。

今年夏天,首尔发生多起恶性犯罪事件。7月21日,一名30多岁男子在地铁新林站附近持刀伤人,造成1人死亡、3人受伤。8月17日,一名男子在冠岳山一处步道性侵并殴打一名女子,致其死亡。8月19日,一名50多岁男子在地铁车厢内挥舞凶器,致两名男子受伤。



观赏“启明”伴“嫦娥”

11月9日和10日,以“启明星”姿态现身的金星将会与一轮残月近距离相伴。天文科普专家表示,届时只要天气晴好,我国感兴趣的公众于这两天的黎明前面向东方天空就能目睹到这幕高颜值“星月童话”。

边栏

英国四名男子 涉嫌盗窃丘吉尔庄园金马桶



英国检方6日说,四名男子因涉嫌盗窃在英国牛津郡布莱尼姆宫展出的一个金马桶受到指控。

布莱尼姆宫位于牛津市附近,别名丘吉尔庄园,英国前首相温斯顿·丘吉尔在那里出生。

金马桶由18K金制成,取名“美国”,出自意大利当代艺术家莫瑞吉奥·卡特兰之手,意在讽刺美国过度的物质繁荣和贪食本性。金马桶展出期间,接通上下水可以使用,但每个人只有3分钟使用时间。

金马桶估价480万英镑,2019年9月失窃。据报道,警方当时说,窃贼在布莱尼姆宫闭馆期间闯入,偷走了马桶,将其从管道上拽下,给这座被列为世界文化遗产的18世纪建筑造成了“重大损失和跑水”。

罕见蓝钻戒指 拍出近4400万美元



一枚主宝石为一颗罕见蓝钻的戒指7日在瑞士日内瓦拍出3950.5万瑞士法郎(约合4390万美元)。负责这次拍卖的佳士得拍卖行说,这颗名为“Bleu Royal”的蓝钻是拍卖历史上最大的内无瑕艳彩蓝钻。

这颗蓝钻重17.61克拉,被切割和打磨成完美对称的梨形,融合鲜艳的蓝色和无瑕的纯净,被镶嵌在一枚戒指上拍卖。依照佳士得拍卖行日内瓦珠宝部门负责人的说法,深邃的蓝色和梨形切割令这颗钻石变得独一无二。

7日,一名匿名私人收藏家击败另两名竞拍者,成功拍得这枚蓝钻戒指。过去几十年来,这颗蓝钻一直是私人藏品。